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Анотація. До початку 90-х років вбивства на замовлення в нашій країні були рідкістю, 

і зв'язані були в першу чергу з міжособистісними відносинами (ревнощі, помста, особиста 

ворожість і т.п.). Одним з основних відзнак сучасних вбивств на замовлення є їхня 

мотивація, пов'язана з фізичним усуненням комерційних або політичних конкурентів, 

злочинних авторитетів злочинних угруповань, що суперничають, інших осіб, що стоять на 

шляху здобування матеріальної вигоди. У зв'язку з цим на зміну ножу і сокирі приходить 

бойова вогнепальна зброя і вибухові пристрої, а вбивства найчастіше відбуваються 

найманцями-професіоналами, для яких вбивство стало «роботою». 

Ключові слова: вбивство, життя, замовлення, розслідування, методика. 

Вбивство на замовлення — це умисне позбавлення життя потерпілого, 

яке вчиняється особою (виконавцем) за дорученням іншої особи (замовника). 

Таке вбивство має специфічний механізм організації та вчинення, часто 

характеризується відсутністю безпосередніх зв’язків між замовником 

(організатором) і виконавцем злочину, попередніх стосунків між найманою 

особою і жертвою (вони не знайомі один з одним, не мають спільних інтересів, 

убивця не зацікавлений особисто у смерті тієї чи іншої особи, а має у більшості 

випадків, корисливий мотив) [1]. 

Пленум Верховного Суду України у Постанові «Про судову практику в 

справах про злочини проти життя та здоров’я особи» від 07.02.2003 р. визначає 
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вбивство на замовлення як умисне позбавлення життя потерпілого, здійснене 

особою (виконавцем) за дорученням іншої особи (замовника). Доручення може 

мати форму наказу, розпорядження, а також угоди, відповідно до якої 

виконавець зобов’язується позбавити потерпілого життя, а замовник – вчинити 

в інтересах виконавця певні дії матеріального чи нематеріального характеру [2]. 

Цим фактично підтверджується, що вбивство на замовлення  - це окремий 

вид вбивства з корисливих мотивів. 

Умовно всі вбивства на замовлення можна поділити на чотири групи : 

- до першої групи належать вбивства, скоєні переважно на побутовому 

ґрунті. Замовник здебільшого є членом сім’ї. Виконавець, як правило, раніше 

судимий з близького оточення замовника – знайомий, сусід, колега. Вчиняється 

вбивство у будинку (квартирі) потерпілого (де він постійно проживає) з 

використанням холодної зброї (сокира, ніж) або шляхом удушення (інколи з 

подальшим приховуванням трупа) [3]; 

- до другої групи належать вбивства, вчинені на ґрунті комерційних 

відносин або у сфері комерційної діяльності. Між замовником і виконавцем 

вбивства – один або кілька посередників. Вбивство вчиняється найчастіше з 

використанням вогнепальної зброї: пістолета  у під'їздах або біля будинку за 

місцем проживання (за умови, що у потерпілого немає охорони або вона 

незначна) чи за фіксованими традиційними маршрутами, які використовує 

потерпілий: поїздка на роботу або повернення з роботи; місце відпочинку. 

Виконавець, як правило, не обмежений у виборі способу вчинення вбивства: 

сам відстежує жертву, обирає зброю нападу, готує алібі [3]; 

- до третьої групи належать вбивства, вчинені у сфері діяльності 

організованих злочинних формувань. Характеризуються ускладненою схемою 

вчинення: здебільшого кілька виконавців, детально відпрацьований план 

замаху, залучення значних технічних можливостей і засобів: кілька автомобілів 

або інших транспортних засобів, автоматична вогнепальна зброя і вибухові 

пристрої, підготовка алібі виконавцям [3].; 
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- до четвертої групи належать вбивства, вчинені з політичних мотивів 

(пов'язані з боротьбою за політичну владу, змагання на виборах і таке інше) і на 

ґрунті професійної діяльності (вбивство працівників судів і правоохоронних 

органів, журналістів, учасників кримінального судочинства – свідків і 

потерпілих). Спосіб вчинення, в основному, такий самий, як і при вбивствах, 

віднесених до другої групи [3]. 

Узагальнюючи криміналістичну практику із розслідування вбивств на 

замовлення можна охарактеризувати декілька типових слідчих ситуацій, які 

виникають на початковому етапі і повинні враховуватися під час розроблення 

слідчих версій та плану розслідування. 

Найпоширенішими та найхарактернішими для вбивств на замовлення є 

такі ситуації: 

 1) «Особу вбитого і його службовий (соціальний) стан установлено вже на 

місці виявлення трупа: вчинено вбивство керівника підприємства, банку, 

комерційної структури, приватного підприємства тощо. Вивчення особи 

потерпілого засвідчує, що підґрунтям конфліктної ситуації, що призвела до 

його смерті, може виступати діяльність у підприємницькій сфері.» 

2) «Знайдено труп невстановленої особи з ознаками насильницької смерті, 

що настала на місці його виявлення. Характер тілесних ушкоджень робить 

можливим висновок про те, що вбивство – наперед заплановане, визначено час, 

місце і спосіб його вчинення. Є підстави до припущення, що вживалися заходи 

до локалізації опору потерпілого: його зв’язано, тілесні ушкодження заподіяно 

ззаду; використано завчасно підготовлений зашморг «удавку»; вжито 

спеціальних заходів, щоб ускладнити встановлення особи загиблого.» 

3) «Труп невідомої людини зі слідами насильницької смерті виявлено не на 

місці вбивства. Огляд місця виявлення трупа дає підстави для припущення, що 

вживалися заходи для ускладнення виявлення трупа. Особу потерпілого 

встановити неможливо, вживалися спеціальні заходи, що ускладнюватимуть 

встановлення особи потерпілого.» 

4) «На трупі є тілесні ушкодження, характерні для слідів катувань.» 
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5) «Виявлено труп особи, що недавно приватизувала квартиру (інше 

помешкання). Це житло завчасно заповідано чи було предметом купівлі-

продажу, про що укладено й нотаріально засвідчено відповідний договір. 

Приватизована квартира перепродана, або вже заселена іншими 

мешканцями, або має іншого власника.» 

6) « Зник підприємець після конфліктної ситуації, що виникла на ґрунті 

підприємницької діяльності./  Зникла людина після приватизації житла, 

складення заповіту, договору дарування тощо.» 

На думку О. В. Крижановської, що у всіх випадках слідчий при 

розслідуванні вбивств на замовлення (при плануванні слідчих та оперативно-

розшукових дій) повинен виходити з основи цього виду злочину – наявності 

обов’язкового зв’язку потерпілого із замовником. Тому головною вимогою 

справ цієї категорії є ретельне вивчення особи потерпілого (замовника, якщо є 

інформація про нього), його зв’язків, способу життя і діяльності. Слід виходити 

і з наявності значної суми грошей у замовника, які повинні піти на оплату 

послуг найманих убивць. Ці суми часто відбиваються в особистих записах, 

нотатках, бухгалтерських та інших документах [3]. 

Типовими первинними слідчими діями, що повинні бути передбачені 

планом початкового етапу розслідування вбивств па замовлення, є: 

– огляд місця події; 

– огляд трупа; 

– огляд зброї та інших предметів; 

– виявлення і допит свідків; 

– пред’явлення трупа для впізнання; 

– призначення судово-медичної експертизи трупа; 

– призначення інших судових експертиз. 

Також на цьому етапі плануються й виконуються первинні оперативно-

розшукові заходи, зокрема у складі специфічної, як для розслідування вбивств 

на замовлення, тактичної операції. 
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Конкретна структура цієї тактичної операції залежить від конкретної 

слідчої ситуації, що склалася на початковому етапі розслідування, зокрема 

момент виконання огляду місця події. 

Часто до складу тактичної операції входять також: перевірка 

піднаглядного контингенту, допити найбільш важливих очевидців, а інколи й 

затримання підозрюваних, їх допит, виконання освідування, огляд одягу та 

обшуки. Але частіше за все ці слідчі дії та оперативно-розшукові заходи 

входять до іншої тактичної операції, характерним для якої є 

встановлення даних, щодо осіб, причетних до вбивства. 

Коли злочинці використовували під час злочину автотранспорт, то після 

з’ясування його прикмет до розшуку залучають працівників ДАІ, патрульно-

дорожної та патрульно-постової служб. Цей пошуковий захід також може 

охоплюватися розглянутою тактичною операцією. Звичайно, в усіх 

випадках розширення тактичної операції необхідно відповідне збільшення 

складу слідчо-оперативиої групи і тимчасово наданих їй сил. 
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Анотація. Історія Афганістану – це хроніка безперервних конфліктів та змін 

політичних режимів. Однак, жодне з періодів не залишило такого глибокого відбитку на 

правах людини, як режим талібів. Повернення цього руху до влади у 2021 році викликало 

хвилю занепокоєння у світовій спільноті через систематичні порушення фундаментальних 

свобод афганського народу.  

Ключові слова: права людини, талібан, порушення прав, життя, злочини. 

Ця робота присвячена аналізу злочинів, скоєних ними проти прав 

людини, з метою документування масштабів гуманітарної катастрофи та 

заклику до міжнародної спільноти вжити необхідних заходів потрібних для 

цього. З моменту повалення та захоплення офіційної влади таліби видали понад 

сотні нормативних актів, в яких максимального обмеження зазанали права 

людиниу майже у всіх сферах життя: суспільного життя, свободи слова, 
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